

东莞这些区域全天禁止柴油货车驶入

新快报讯 记者杨英杰报道 东莞交警6月28日通报称,为加强全市道路交通安全与秩序管理,进一步改善道路通行环境,根据《中华人民共和国道路交通安全法》等有关规定,东莞交警决定对全市以下“绿色物流片区”实施柴油货车限行。

莞城街道绿色物流片区

由运河东一路(不含)-新河北路(不含)-东门路(不含)-东正路-新芬路-市桥路-北正路合围区域(实线为限行路段,虚线不限行),总面积约为0.57平方公里。

东城街道绿色物流片区

由东城东路(不含)-东昇路(不含)-石井路(不含)-迎宾路合围区域(不含区域内东辉路机关幼儿园路段,实线为限行路段,虚线不限行),总面积约为0.98平方公里。



南城街道绿色物流片区

由体育路(不含)-体育横路-元岭路(不含)-石竹路(不含)-元美中路-元美路(不含)-胜和路(不含)合围区域(实线为限行路段,虚线不限行),总面积约为1.44平方公里。

万江街道绿色物流片区

由金曲路(部分)-金鳌洲金鳌街-中心区东路(不含)-万道路(不含)-永泰工业区路段(不含)-永泰四街一巷(不含)-万道路(不含)-泰新路(部分)合围区域(实线为限行路段,虚线不限行),总面积约为0.8平方公里。

交警称,上述区域,执行紧急任务的军警、消防、救护、工程抢险等特殊车辆不受限行限制;持《城市配送车辆通行证》的冷链运输货车,以及持东莞市公安局核发的《东莞市机动车限行区域通行证》的柴油货车,也可按通行证管理相关规定予以通行。

该规定自2021年8月1日起施行,有效期至2026年7月30日。2021年8月1日至2021年8月31日为执法缓冲期,缓冲期内原则上以批评教育为主,2021年9月1日起,凡违反限行规定的,由公安机关交通管理部门依法予以处罚。

一张特别的“诉求单”

新快报讯 记者杨英杰报道 6月27日,东莞交警桥头大队收到一张特别的“诉求单”——对东莞交警桥头大队执勤人员坚守岗位、冒雨指挥交通的表扬。

据了解,6月23号下午,东莞交警桥头大队执勤人员在巡逻过程中,接到警情称体育中心路段出现塞车的情况。随后执勤人员迅速赶赴现场,开展路面交通疏导工作。不一会儿,天空下起了滂沱大雨,由于当时路面情况堵塞严重,为了能尽快缓解拥堵的车流,执勤人员顾不上穿上雨衣,冒着雨继续疏导指挥交通,直到拥堵情况得到缓解才放心离开。



这一幕恰好被路过此处的一名群众看见,回家后该名群众便给东莞交警桥头大队写了一封“诉求单”。诉求内容为:6月23日下午4时许桥头中心小学路口发生交通拥堵,由于学校靠

近镇区接种疫苗区,加上暴雨滂沱,一位交警协管员下车就马上在路中间指挥拥堵的交通,他没有任何雨具,雨越下越大,看着他的衣服瞬间就被雨水浸透,看到这样的情景,真的很感动!

周六值班的“意外收获”:法官联合家调委重圆父女情

新快报讯 记者杨英杰报道 “法官叔叔,我要和我父母脱离亲子关系。”6月26日下午,13岁的莹莹(化名)离家出走后,来到横沥法庭求助。虽然当天是周六,但值班干警接访后即对小女孩进行思想开导,并联系横沥白玉兰家事调解委员会对此进行调解。经过法官释法析理、调解员和社工到场进行情感疏导和心理辅导,父女俩最终和好。

青春期女孩和父亲争执后求助法院

莹莹是横沥某中学的一名学生。当天中午,莹莹和父母争吵后离家出走,想到父亲动手打了自己,她心里既委屈又生气,一心想和父母脱离关系,便打算到横沥法庭起诉。由于当天是周六,见法庭诉讼服务大厅没开门,站在门口的莹莹一时不知道如何是好,后向保安求助。

值班干警杜星恒得知后马上到门口,经询问了解到当天莹

莹因做事拖拉,被父亲“训”了几句,由于父亲言语间拿其与其他同龄孩子作比较,让她心里感到很不舒服,于是顶撞了几句,父女遂发生争吵,父亲一气之下还打了她,她因此离家出走。

听莹莹流泪诉说后,杜星恒一边开导她,稳定她的情绪,一边联系横沥白玉兰家事调解委员会,邀请其委派家事调解员介入调解。

在此期间,莹莹的父母亦和公安民警一同来到法庭。原来,莹莹离家后,其母亲担心其安全一直尾随,后来更报警求助。莹莹父亲亦向杜星恒说明了事情的原委,希望法庭能从中调和,帮助父女俩修复关系。

法官家调委联调重圆父女亲情

随后,横沥白玉兰家事调解委员会派出调解员吴汝平和社工邓凤仪到法庭,和值班干警杜星恒一起,分别和父女俩谈心,

让两人倾诉内心的想法,舒缓他们的情绪。

杜星恒从法律上、情理上做莹莹父亲工作,劝说其应多关心女儿的成长、关注其心理变化,多与女儿沟通,了解其想法,对处于青春期、叛逆期的孩子应多一些耐心的教导,少一些怨怼和责备,更不能随便打骂。

调解员吴汝平和社工邓凤仪也适时对莹莹进行情感疏导和心理辅导,让她明白父母其实对她是非常关心、在意的,只是有时方式可能不对,其父亲也是一时气极才动的手,但作为女儿,其言语顶撞父亲也有错在先,离家出走更是不应该。

经过近一个小时的沟通和劝导,父女俩均认识到自身的错误。莹莹向父亲道歉,表示自己不应该离家出走,让父母担心。其父亲也当场向莹莹道歉,承诺以后会控制自己的情绪,不会再动手打她。这起家庭矛盾纠纷得以化解。

高考后“摘镜手术”受欢迎

眼科医院专家:并非人人适合做

新快报讯 近段时间,各大眼科医院、眼科门诊的近视手术量均有大幅度增长,而高三毕业生成了摘镜“主力军”。据了解,高考结束至今,暨南大学附属东莞爱尔眼科医院屈光手术专科日均手术量超30台,其中高考生占比57%,比高考前的日均手术量增长66%。

“一个上午就接诊了二十多名高考生,部分咨询近视手术,大部分是家长带着孩子直接过来做术前检查并预约手术的。”屈光手术专科陈晓蓓主任说道。为什么选择高考一结束就来做近视手术,不少考生及家长表示,接下来要根据自己的考试情况规划填报院校和专业,由于有的院校和专业对视力有要求,所以将“摘镜手术”立马提上日程,还有不少毕业生表示想尽快摆脱眼镜的困扰,以全新面貌迎接两个月后的大学生活。

不过医生表示,近视手术并非人人可做、随时可做。今年18岁的子鹏(化名)近视八年了,在高考结束后的第一天他就来到了医院进行近视手术的术前检查。经检查发现子鹏左眼475度近视50度散光,右眼450度近视75度散光,属于中度近视,但由于他的角膜比较薄不能做激光类近视手术。

陈晓蓓提醒,从某种意义上说,术前的全面检查和手术过程同等重要。近视手术并非随时可做,更重要的是近视度数不稳定、圆锥角膜、青光眼、视网膜疾病、虹膜囊肿等以及患有影响角膜伤口愈合的疾病如糖尿病、红斑狼疮等结缔组织疾病等均不适合做近视手术。

陈晓蓓主任表示:“我们必须通过严格、全面的术前检查,有手术禁忌或不具备手术条件者坚决不能实施近视手术。” (田晓霞)

老人出门迷路

热心警察发现助其回家

新快报讯 记者杨英杰 通讯员管萱萱报道 25日凌晨1时左右,一名白发老人独自在水乡大道淡水河大桥上走着,左右观望。这一幕刚好被在大桥疫情卡点值勤的洪梅公安分局副局长、交警大队大队长陈伟权看到。随后,陈伟权副局长把老人扶到一旁,拿来凳子让他坐下,然后和老人攀谈起来。

原来老人迷路了。据老人自述,他家在东城下桥,23日白天出门去溜达,等转了转想回家时,却忘了回家的路,老人说家里没其他亲人,找不到人帮忙,便开始凭着感觉一直走一直走,身上仅有的十多块钱也舍不得拿来坐车,只买了碗面吃,就这样一直走到25日凌晨遇到陈伟权。

听了老人的诉说后,陈伟权副局长查看了下老人身体,并马上向分局110报告了情况。经协调,很快淡水河大桥所属辖区望牛墩派出所安排车辆接老人到派出所作进一步的安置处理。

向望牛墩警方交待完老人情况后,陈伟权副局长一再嘱咐老人以后出行要小心,若再遇到迷路情况千万不要自己走,可以向警方求助。老人对陈伟权副局长的关怀表示感谢。